
Vážení spoluobčania.
Ako obyvateľka Liptovských Slia-

čov som v minulosti vnímala situáciu 
a dianie v obci len okrajovo. Musím sa 
priznať, že ma to ani príliš nezaujímalo. 
Mojou hlavnou prioritou bolo dosiah-

nutie vzdelania a príprava na budúcu existenciu. Vytvorenie 
a zabezpečenie základných potrieb pre bývanie a vzdelávanie 
bolo teda závislé od úsilia a možností mojich rodičov. A navyše 
štúdium v inom meste znamenalo výrazné odlúčenie nielen 
od rodinného života, ale aj od spoločenského diania a života 
v obci. V súčasnosti vnímam Liptovské Sliače nielen ako niečo, 
čo existovalo a bude existovať. Vzhľadom na to, že od apríla 
minulého roku vykonávam funkciu hlavného kontrolóra, je môj 
pohľad na veci verejné úplne iný – zložitejší a komplikovanejší. 
Čím to je? Jednoznačne tým, že som vďaka svojim pracovným 
povinnostiam nahliadla do strastí a radostí obce nielen z indi-
viduálneho hľadiska ako tichý pozorovateľ. Komplexný pohľad 
na obecné spoločenstvo ma dôrazne upozornil na to, že životy 
takmer štyroch tisícok jednotlivcov sa navzájom spontánne 
ovplyvňujú, dopĺňajú. Pri istej dávke ohľaduplnosti a ústretovos-
ti by mali spoločne vytvárať harmóniu vzťahov, krásu a kvalitu 
životného prostredia, istotu, pocit bezpečia či spolupatričnosti. 

Ak v minulosti mnohé v obci fungovalo bez toho, aby o tom 
viacerí z nás čo len tušili, dnes sa to zmenilo. Jedni odišli, na-
hradili ich iní..., jednoducho veľa vody pretieklo a samozrejme 
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ešte aj pretečie. Tečúca voda so sebou prináša zvyšky toho, 
čo ju počas jej toku stretlo, prípadne ho ovplyvnilo. Reformu 
spoločnosti u nás možno tiež obrazne prirovnať k tečúcej vode, 
ktorá odnáša staré a zároveň so sebou prináša stále nové a nové 
veci, ovplyvňuje nás, naše individuálne životy i spoločenské dia-
nie. Prechod kompetencií na obec v oblasti školstva, sociálnych 
vecí či napr. ochrany životného prostredia – to sú len príklady 
zmien, ktoré výrazne ovplyvnili život obce v poslednom ob-
dobí. Zabezpečiť bezporuchový prechod v oblasti personálnej 
i prevádzkovej prinieslo so sebou množstvo otázok, ktoré bolo 
treba operatívne riešiť a zosúladiť s doterajším stavom. Niekto-
rí z nás sa z rôznych dôvodov stavajú k týmto zmenám akosi 
automaticky a bez záujmu. Možno si pritom neuvedomujú, že 
škola je zdrojom poznania pre naše deti, starostlivosť o starých 
a chorých je odrazom našej vyspelosti, zdravé životné prostre-
die chráni naše zdravie a spríjemňuje náš život,... Tu (mám 
na mysli obec) platí to isté, čo platí pre užšie spoločenstvo, 
akým je rodina. Ak každý jej člen priloží svoju ruku k dielu, 
výsledok nenechá na seba dlho čakať. A navyše v obecnom 
spoločenstve sú výsledky oveľa viditeľnejšie, a čo je dôležité, 
hoci ich vytvárame všetci rôznym dielom, patria bez rozdielu 
nám všetkým. Pokúsme sa teda spoločne napredovať, využime 
svoje schopnosti, neváhajme ponúknuť svoj talent. Pomôžeme 
tým rozvoju a blahobytu našej obce. Výhody budeme využívať 
my všetci, ktorí sme tu a po nás všetci tí, ktorým na to vytvoríme 
podmienky. Možností je nekonečne veľa...

UZNESENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
číslo 7/2004 z 26. augusta 2004

Obecné zastupiteľstvo:
1. berie na vedomie:
a) kontrolu plnenia uznesenia OZ č. 6/2004 z 24. júna 2004
b) správu predsedu I. OFC L. Sliače A. Jacka o zámere využitia 

starého ihriska ako Športového areálu mládeže
c) plnenie rozpočtu obce za 1. polrok 2004
d) návrh na prešetrenie kvality práce vykonanej v areáli na žiadosť 

Výboru Združenia rodičov pri MŠ Nižný Sliač
e) petíciu Združenia rodičov pri MŠ Nižný Sliač č. j. 492/2004 

z 20. 8. 2004 ohľadom personálneho obsadenia MŠ Nižný Sliač
f) pripomienky Ing. J. Hanulu, L. Sliače č. 391, v zmysle listu 

č. 501/2004 z 24. 8. 2004, ohľadom moratória na zásahy do cesty 
III/018 117.

2. poveruje:
a) I. OFC L. Sliače správou Športového areálu mládeže
b) starostu obce, zástupcu starostu obce a A. Čamatejovú posúde-

ním zápisov a príloh kroniky obce spracované Ing. Ľ. Ondrejkom 
do roku 1998 a podaním správy do najbližšieho zasadnutia OZ

c) kontrolórku obce Ing. J. Littvovú zistením výšky vyplatených 
odmien kronikárovi obce v minulých rokoch 

d) finančnú komisiu podaním návrhu na odmeňovanie kronikára 
obce do najbližšieho zasadnutia OZ

e) komisiu v zložení: zástupca starostu obce, M. Gejdoš a Ing. Ľ. 
Mojš rokovaním s vedením Farského úradu Lipt. Sliače a poda-
ním správy do najbližšieho zasadnutia OZ

f) starostu obce rokovaním so SAD Ružomberok ohľadom cestovné-
ho poriadku Lipt. Sliače – Ružomberok na obdobie 2004/2005

g) starostu obce rokovaním s PD Lisková – Lipt. Sliače vo veci 
premávky nákladných vozidiel ulicou Seč v Strednom Sliači.

3. schvaľuje:
a) úpravu rozpočtu školstva na rok 2004 v predloženom znení 

s tým, že sa z rezervy vyčlenia finančné prostriedky na sondy 
a asanačný projekt vlhkosti pre MŠ Lipt. Sliače Stredný

b) úpravu rozpočtu obce na rok 2004 v predloženom znení
c) Všeobecné záväzné nariadenie č. 3/2004 o čase predaja v obcho-

doch, čase prevádzky služieb, čase prevádzky vybraných zariade-
ní a zabezpečení verejného poriadku na území Obce Lipt. Sliače

d) rozšírenie prevádzky v budove Potraviny u Luptákov, č.  p. 685 
o zákazkové šitie odevov a predaj lacných odevov na žiadosť 
Renáty Mrvovej, L. Sliače č. 707



e) otváracie hodiny prevádzky pohostinstva REZOD L. Sliače 
č. 1049 v zmysle VZN č. 3/2004 O čase predaja v obchodoch, čase 
prevádzky služieb, čase prevádzky vybraných zariadení a za-
bezpečení verejného poriadku na území obce Liptovské Sliače.

4. súhlasí:
a) s uhradením finančnej čiastky vo výške 196 Sk na úhradu strav-

ného na žiadosť riaditeľky MŠ Nižný Sliač
b) s ukončením nájomnej zmluvy č. 3/2004 dohodou k 31. 8. 2004 

na žiadosť PSS Dolný Kubín, Ľ. Ďaďo s tým, že nájomca uhradí 
svoje záväzky

c) s odpredajom obecného pozemku na žiadosť Jána Huntoša 
a manž. Emílie, L. Sliače č. 183, komasačné parcely 3683, 3777, 
3778 podľa geometrického plánu č. 40451676-42/2004 vytvorené 
KN parcele 1743/1, 1743/2, 1744 m2 spolu o výmere 420 m2 v cene 
85 Sk/m2

d) s poskytnutím finančného príspevku vo výške 2 tis. Sk na žia-
dosť obce Mníchova Lehota, na pokrytie nákladov súvisiacich 
s odstraňovaním povodňových škôd.

5. nesúhlasí:
a) s odpredajom obecného pozemku v zmysle žiadosti J. Huntoša, 

Ružomberok ul. Riadok č. 1 č. j. 605/2004 z 26. 8. 2004
b) s úľavou dane z nehnuteľnosti na rok 2004 na žiadosť Mariana 

Veselovského, L. Sliače č. 1172 pretože nespĺňa podmienky 
stanovené VZN o podmienkach určovania a vyberania dane 
z nehnuteľnosti

c) s odpredajom obecného pozemku v zmysle žiadosti MUDr. F. 
Mojša bytom Novomeského 123, Pezinok PSČ 902 01 č. j. 455/2004 
z 29. 7. 2004.

6. žiada:
a) na základe sťažnosti občanov ulice Seč v Strednom Sliači firmu 

HATY A. Hlavatý L. Sliače č. 1228 o vykonanie navrhnutých opat-
rení v piliarskej drevovýrobe v termíne do 31. 12. 2004.

P. č. Meno a priezvisko 
poslanca

Počet 
zasadnutí 

OZ – 5 
účasť

Predseda 
komisie 

 
člen 

K výplate
 v Sk

1. Ing. Silvester Švidroň 4 – 1.013

2. Silvia Slotková 5 2 ; 6 1.863

3. Milan Kelčík 4 – 1.013

4. MUDr. Ľubomír Benčo 4 1 1.134

5. Peter Juráš 4 – 1.013

6. Ing. Miroslav Hanula 5 2 1.458

7. Miroslav Gejdoš 5 2 1.377

8. Marta Ondrejková 5 – 1.215

9. Ing. Štefan Likavčan 4 – 1.013

10. Jozef Likavčan 4 4 1.499

Odmeny poslancov OZ za I. polrok 2004

Poznámka:
Odmeny poslancov:
 za výkon funkcie 50 Sk/mesiac
 za účasť na rokovaní OZ 250 Sk/zasadnutie OZ
 predseda komisie 150 Sk/zasadnutie komisie
 člen komisie, člen redakčnej rady 100 Sk/zasadnutie komisie

(ľt)

Poriadok odmeňovania poslancov bol schválený na zasad-
nutí OZ 30. 1. 2003 uznesením č. 1/2003.

kultúra
Sliačania Sliačanom alebo športovo-kultúrny deň

Nezvyčajný ruch na nedeľné predpoludnie zavládol 22. au-
gusta na ihrisku 1. OFC v Liptovských Sliačoch. Obecný úrad 
Liptovské Sliače, komisia OZ pre mládež, kultúru, šport a škol-
stvo a organizácie v obci pripravili pre domácich i návštevníkov 
1. ročník Kultúrno-športového dňa. 

Myšlienka uskutočniť takéto podujatie skrsla v hlave zá-
stupcu starostu Ing. Miroslava Hanulu po predchádzajúcich 
skúsenostiach s organizovaním športovej časti osláv 750. výročia 
obce a festivalu Liptovské dni matky. Podujatie otvoril starosta 
obce Vladimír Fuňák, ktorý zároveň poprial všetkým veľa síl 
a šťastia do športového zápolenia.

Nosným programom dopoludňajšej časti bol od 10. hodiny 
futbalový turnaj neregistrovaných seniorov nad 35 rokov o pu-
tovný pohár, medzi tradičnými rivalmi – mužstvami z Nižného, 
Stredného a Vyšného Sliača. Organizačne ho okrem 1.OFC pri-
pravili Tenisový klub, Združenie podnikateľov a živnostníkov 
a Stolnotenisový klub.

Diváci uvideli korektné zápasy vynikajúcej úrovne. Zásluhu 
na tom mali samotní futbalisti, ale aj 1. OFC, funkcionári ktorého 
pripravili pre hráčov profesionálne podmienky (hracia plocha, 
dresy, šatne a pod.), na čom mal zásluhu najmä Jozef Gejdoš. 
Výsledky jednotlivých zápasov: Stredný – Vyšný 4:2, Vyšný 
– Nižný 0:0, (na pokutové kopy zvíťazil Vyšný), Stredný – Nižný 
7:1. Víťazom turnaja a držiteľom putovného pohára sa napokon 
stalo mužstvo zo Stredného Sliača, pred Vyšným a Nižným 
Sliačom. Putovný pohár okrem toho, že ponesie meno prvého 
aj ďalších víťazov, splnil aj iný účel. Na oslavu víťazstva sa z ne-
ho vypilo údajne vyše 20 litrov hroznového moku. Najlepším 
strelcom sa stal Ľubomír Pečko (4 góly) a najlepším brankárom 
Zdeno Král, obaja zo Stredného Sliača. Všetky zápasy rozho-

doval Albín Jacko, na čiarach mu asistovali dorastenci Filip 
Moravčík a Matúš Mrva. 

Po 13. hodine sa začali súťaže v netradičných športoch, ktoré 
zastrešovali členovia jednotlivých športových organizácií. 

Turnaj v dáme pripravil Šachový klub. Výsledky: 1. Milan 
Jacko, 2. Jozef Dvorský, 3. Vladimír Dobrík. Silové súťaže mal 
na starosti Kulturistický oddiel. Tlak na lavičke: 1. Rastislav 
Ondrejka, 2. Viliam Richter, 3. Róbert Maďar. Pretláčanie rukou 
muži: 1. Ján Ondrejka, 2. Roman Fulla, 3. Anton Moravčík, ženy: 
1. Romana Vajdová, 2. Daniela Dupčáková, 3. Lucia Tomesová, 
Kliky: 1. Rastislav Ondrejka, 2. Alojz Godiš, 3. Roman Fulla. 

Turistický klub organizoval hod váľkom: 1. Michaela Rázgová, 
2. Romana Vajdová, 3. Ivana Kelčíková a beh vo vreci: 1. Romana 
Vajdová, 2. Bystrík Dubovecký, 3. Ivana Kelčíková.

Kynologický klub pripravil skákanie cez švihadlo pre súťa-
žiacich do 15 rokov: 1. Romana Vajdová, 2. Michaela Rázgová, 



3. Ivana Kelčíková, nad 15 rokov: 1. Katarína Gejdošová, 2. Da-
niela Littvová, 3. Jaroslav Fulla a skákanie dvojíc cez lano: 
1. Jaroslav Fulla – Mário Mihulec, 2. Romana Vajdová – Ivana 
Kelčíková, 3. Filip Rázga – Dominika Rázgová. 

Po náročných výkonoch súťažiacim dobre padol chutný gu-
láš, ktorý už tradične pripravujú členovia Poľovného združenia 
Kamenná so šéfkuchárom J. Gejdošom, i pivo. Organizačný 
výbor aj diváci sa mohli posilniť grilovanou klobásou, ktorú 
perfektne pripravili turisti.

Družstvá, ktoré sa zúčastnili futbalového turnaja získali 
diplomy, poháre a šampanské, víťaz turnaja putovný pohár. 
Prví traja súťažiaci v netradičných športových disciplínach 
si odniesli diplomy a vecné ceny, ktoré im odovzdal starosta 
obce V. Fuňák.

Podujatie celého dňa, organizačne koordinoval Ing. M. Hanu-
la, ktorý v spolupráci s členmi komisie OZ Ing. S. Švidroňom, A. 
Jackom, L. Littvom a členmi športových organizácií zabezpečo-
vali aj športové dopoludnie.

Opravené pódium v amfiteátri v Pažitiach, upravené okolie, 
o ktoré sa pričinili pracovníci zamestnaní v rámci aktivačných 
prác s koordinátorom F. Luptákom bolo pripravené prijať 
návštevníkov kultúrnej časti. Počasie sa však napriek želaniu 
mnohých nemienilo umúdriť. Organizačný výbor pripravil aj tzv. 
mokrú variantu, preto sa účinkujúci a diváci zišli v KD. 

Divákov v zaplnenej sále KD privítal starosta obce V. Fuňák, 
ktorý prezentoval zámer založiť tradíciu organizovať podobné 
podujatia v rámci hesla Sliačania Sliačanom, s cieľom stmeľovať 
celé obecné spoločenstvo prostredníctvom verejnoprospešnej 
práce, športu i kultúry. Zdôraznil, že pozvánku na spoluprácu 
a účinkovanie obdržali všetky organizácie v obci, no predsta-
vujú sa len tie, ktoré využili ponúknutú šancu. 

V úvode sa netradičným spôsobom predstavil členovia det-
ského i mládežníckeho chrámového spevokolu pod vedením. 
V. Littvu. Zaspievali piesne na melódie známych populárnych 
skladieb. 

Stalo sa nepísaným pravidlom, že pri kultúrnych podujatiach 
v obci dostávajú priestor prezentovať svoje majstrovstvo aj 
ľudoví umelci z radov našich spoluobčanov. Heligonkárom, 

prezentovala tým najlepším spôsobom – optimisticky mladistvo, 
za čo si vyslúžila dlhotrvajúci potlesk publika.

S vystúpením oboch folklórnych súborov na domácej pôde 
sa počíta pri každej významnej udalosti. Zaujmú vždy niečím 
jedinečným, čím sa nemôžu hrdiť iní. Je to studnica nesmierne-
ho pôvodného duchovného dedičstva obsiahnutá v piesňach, 
tancoch, zvykoch i krojoch. Zaiste by si toto žriedlo kultúry 
právom zaslúžilo našu zvýšenú pozornosť, i v súvislosti so 
zachovaním si vlastnej identity v zjednotenej Európe.

Pásmo detských hier v podaní DFS Sliačanček pod vedením 
A. Jackovej a A. Balážecovej navodilo divákov na spomienkový 
návrat do detských čias. Odmenou počas vystúpenia im bol 
povzbudzujúci potlesk publika.

Mnohí z nás prežili na vlastnej koži čaro svätojánskej noci, 
mnohí vedia o nej len z rozprávania. Tak či onak, sú s ňou 
spojené mnohé tajomstvá, zaklínania, rôzne huncútstva. 
V choreografii B. Mihulcovej a v podaní FS Sliačanka sa diváci 
mohli ponoriť do čarov tejto legendami opradenej noci. a zažiť 
jej mágiu. Určite to neboli len čary, ktoré zarosili oči mnohých 
divákov a roztlieskali sálu počas vystúpenia, ktoré uzatvorilo 
túto časť programu.

Sprievodným kultúrnym 
podujatím bola výstava ob-
razov Marty Kelčíkovej a Re-
náty Vajdovej (obr. vpravo), 
ktorú si záujemcovia mohli 
prezrieť v zasadačke obec-
ného úradu.

Kultúrnu časť mala na sta-
rosti A. Balážecová s členmi 
komisie OZ A. Moravčíkom 
a Š. Mihulcom v spolupráci 
s A. Čamatejovou a B. Mihulcovou. Sprievodné slovo pripravila 
a kultúrnym programom sprevádzala A. Čamatejová.

Po programe domácich, diváci v sále KD už netrpezlivo 
očakávali vystúpenie hosťa, známeho speváka ľudových piesní 
Jána Ambróza z Telgártu s ľudovou hudbou Borievka a ľudovým 
rozprávačom Pavlom Šperkom, ktoré sa uskutočnilo na pozvanie 
MO SNS v Liptovských Sliačoch. Temperamentné vystúpenie J. 
Ambróza a vtipné rozprávanie ešte viac rozihrali žilky divákov 
i členov FS, ktorí spontánne prejavovali svoj temperament spe-
vom i tancom. Vytvorili tak fantastickú kulisu, ktorú sú schopní 
vytvoriť len ľudia tzv. rovnakej krvnej skupiny, v tomto prípade 
inklinujúci k ľudovému umeniu, čo ocenili aj hostia na javisku.

Večer pokračoval tanečnou zábavou pri hudbe skupiny 
LEGO. Na tanečnom parkete nezáležalo na veku ani na oblečení. 
Spoločne a dobre sa zabávali mladí i tí skôr narodení, oblečení 
v šatách i v krojoch. Tancovali valčík, tango, „bugi i slaďáky“... 
Zabávajúci mali možnosť občerstviť sa v šenku, ktorý obhos-
podarovali členovia MO SNS. Pre účinkujúcich, ale aj divákov 
bol k dispozícii opäť chutný guláš. 

Priebeh celého dňa, jeho klady i prípadné nedostatky môžu 
zhodnotiť len účastníci podujatia. Organizátorov poteší, ak sa im 
aspoň sčasti podaril prvotný zámer o ktorom hovoril starosta 
obce – stmeliť obecné spoločenstvo. Jedno je však isté. Opäť sa 
potvrdilo, že Sliačania to vedia a pri troche tolerancie dokážu 
žičiť Sliačanom i ostatným naokolo. (ač)

bratom Albínovi, Antonovi a Františkovi Kelčíkovcom a Sebasti-
ánovi Lakovi sa sliačanskými melódiami podarilo rozospievať 
divákov v sále KD. 

To bola tá správna atmosféra, na vystúpenie krojovanej 
speváckej skupiny žien Jednoty dôchodcov Slovenska, ktorá sa 

Od 1. septembra došlo k zlúčeniu Školskej jedálne (ŠJ) pri ZŠ J. Hanulu s jedálňou pre dôchodcov. Táto skutočnosť 

má dopad aj na organizovanie svadieb, osláv, karov...

Objednávky sály v kultúrnom dome prijíma kultúrna pracovníčka Alena Balážecová. Jedálny lístok na svadobné hostiny 

je potrebné dohodnúť s riaditeľkou ŠJ pri ZŠ J. Hanulu, Ruženou Priesolovou. Zodpovednou osobou za chod kuchyne 

v kultúrnom dome a jej inventár v prípade svadieb, osláv, karov bude Ľudmila Kristová.



TIE LIPTOVSKÉ SLIAČE...

Tie Liptovské Sliače, kol seba čo stoja
Vyšný, Stredný, Nižný čoskoro sa spoja.
Moja rodná obec stojí v stred pohoria,
nedám si Ťa za svet dedinôčka moja.

Folklórom žijeme, chvála Pánu Bohu,
všetko jasá, tancuje, čo má zdravú nohu.

Tvorivosť prekvitá aj v tej našej škole,
či sa obzrieš nahor, či sa obzrieš dole.

Oslavy mávame aspoň dvakrát v roku
k tomu bursa, máje, hrajú do výskoku.

Kostoly máme dva – Šimona a Júdu
a vo veži krásnu fresku Madony,

na bankovke druhú.

Sliačania sú hrdí na kostol vo Vyšnom,
chodievame doň cez Stráňu chodníkom.
Slávnostné bývajú v ňom sobáše i krsty

láska, nádej, viera nech nás neopustí.

Na ulici v Sliačoch osem kňazov máme
vďaka patrí matkám, modlíme sa za ne.

Aj sliačanskú izbu máme, v nej Hanka s Vojtom stoja,
starý otec, stará mať pri stole sa modlia.

Dávny kanap, krosná, stará truhla aj s kredencom
deti v kroji oblečené, mladucha pod vencom.

A v Pažitiach tanec veľký, potôčik žblnkoce
od tých našich pestrých krojov hora sa ligoce.

Radosť nám je bývať v tej našej dedine
tešme sa z tej krásy, nech sa nepominie.

Ľ. Kajúchová

Do školy života
Pred niekoľkými dňami sa otvorili brány škôl. S úsmevom 

na tvári a s rozžiarenými očkami, ale aj s obavami stúpali deti 
v to septembrové ráno. Po dvojmesačnom oddychu s bohatými 
zážitkami sa opäť stretli so svojimi spolužiakmi. Na otvorení 
školského roka 2004/2005 sa zúčastnili všetci žiaci našej školy. 
Po hymne školy a privítaní hostí, starostu obce V. Fuňáka, za RZ 
M. Sátoru, sa prihovoril ku všetkým žiakom školy, ako aj peda-
gogickým pracovníkom riaditeľ školy Mgr. Ľ. Birtus. Osobitne 
sa prihovoril k prvákom a zaželal im, aby sa v škole dobre cítili 
a vzorne si plnili svoje povinnosti. Deviatakom pripomenul, že 
ich čaká náročný školský rok a preto sa musia dobre pripraviť 
do života, aj na prijímacie skúšky na stredné školy.

Tento školský rok bude rokom mnohých zmien, nakoľko 
reforma regionálneho školstva pokračuje v ďalšej fáze. No-
vinkou je zavedenie vzdelávacích poukazov na mimoškolskú 
činnosť. Vzdelávací poukaz obdržal každý žiak a v priebehu 
najbližších dní ho môže odovzdať vedúcemu krúžku, ktorý 
bude navštevovať. O možnostiach ponuky krúžkov informovali 
triedni učitelia. Ďalšou zmenou je podpora žiakov z rodín, ktoré 
sa nachádzajú v hmotnej núdzi. Títo žiaci budú zaradení do 
socálneho programu a štát ich bude podporovať počas školskej 
dochádzky. Záverom vyhodnotil letnú prázdninovú činnosť pri 
zveľaďovaní okolia školy. Zaželal všetkým žiakom veľa chuti do 
učenia a úspešný školský rok 2004/ 2005. Svojím príhovorom 
povzbudil žiakov, ako aj učiteľov v ich náročnej a zodpovednej 
práci starosta obce V. Fuňák. V ďalšej časti programu nasledo-
valo rozdelenie tried a organizačné pokyny.

Do školských lavíc tohto roku zasadlo 416 žiakov, z toho 39 
prvákov. O výchovu a vzdelávanie žiakov sa stará 24 interných, 
4 externí pedagogickí pracovníci, 1 vychovávateľka školskej 
družiny.

Väčšina žikov sa chce vzdelávať, aby získali ďalší balík ve-
domostí. Bez toho sa v dnešnom svete nedá kráčať. Spoločnosť 
potrebuje vzdelaných, ale väčšmi múdrych ľudí. Tých, čo doká-
žu vedomosti posvätiť ustavičným hľadaním pravdy.

„Múdrosť je nekonečná, čím ďalej v nej pokračujeme, tým 
sa nám stáva potrebnejšou.“ L. N. Tolstoj (es)

CIRKEVNÝ ŽIVOT
katolícka charizmatická konferencia
Za účasti 2 500 veriacich sa uskutočnila 9. – 11. júla v Žiline 

11. katolícka charizmatická konferencia. Medzi prítomnými boli 
hostia, otec kardinál J. CH. Korec, otec biskup B. Dembowski 
z Poľska, páter J. Mariacuman SVD z Indie, Mons. V. Trstenský, 
Sr. Bernardetta z Vrícka, ktorá v týchto dňoch oslavuje osemde-

siate narodeniny. V bohatom programe 
okrem prednášok na aktuálnu tému zo 
života cirkvi zazneli spevy aj modlitby. 
Duchovným obohatením stretnutia bola 
sv. omša za účasti viacerých kňazov. 
Hlavným celebrantom bol otec biskup 
Dembowski, ktorý sa v úvode prihovoril 
veriacim. Nechýbalo ani charizmatické 
pásmo chvál, modlitieb za oslobodenie 
a uzdravenie rodín na Slovensku, re-
ferátov a svedectiev. Modlitbu a spev 
sprevádzala skvelá mládežnícka evan-
jelizačná hudobná skupina RIEKA zo 
Žiliny. Vrcholom tohto podujatia bola 
nedeľná sv. omša, na ktorej hlavným 
celebrantom bol otec kardinál J. CH. 

Korec. Celé toto stretnutie bolo naplnené radosťou a pokojom, 
ktorý panoval v srdciach prítomných. Duchovnej obnovy sa zú-
častnili aj veriaci z našej farnosti, aby načerpali veľa duchovnej 
sily, s ktorou budú môcť ľahšie kráčať životom a rozdávať ju vo 
svojich rodinách. (es)

Púť k Panne Márii Snežnej
Už tradične 1. augusta sa v trlenskej doline pri Vlkolínci 

konala púť k Panne Márii Snežnej, ktorá je patrónkou Ríma. 
Pútnici z okolitých dedín prichádzajú do krásneho prostredia 
prírody, aby pozdravili Pannu Máriu a načerpali duchovnej 
sily. Vrcholom tohto duchovného stretnutia bola slávnostná 
sv. omša za účasti Mons. A. Imricha, spišského pomocného 
biskupa a viacerých kňazov. Otec biskup v homílii vyzdvihol 
význam a úlohu rodiny v spoločnosti a zároveň poukázal na 
škodlivé vplyvy, ktoré v súčasnosti doliehajú na rodinu. Po sv. 
omši bola posviacka kríža, ktorý darovali Jezuiti z Prešova. Kríž 
je postavený v blízkosti jezuitskej chaty na Vlčej skale. Jezuit-
ská chata od svojho vzniku v roku 1935 slúži na zotavovanie 
a duchovné cvičenia v duchu zakladateľa sv. Ignáca z Loyoly. 
Púte sa zúčastnili viacerí Sliačania, ktorí boli vyprosiť potrebné 
milosti pre seba i pre celý slovenský národ. (es)



Národná púť do Krivej
Z príležitosti 49. výročia smrti sestry Zdenky Schelingovej sa 

26. – 31. júla 2004 uskutočnila národná púť v Krivej na Orave. 
Program duchovnej obnovy bol bohatý. Každý deň bola sv. 
omša, ktorú celebrovali kňazi z okolia, poklona pred Najsvätej-
šou Oltárnou Sviatosťou a krížová cesta. Aspoň v krátkosti pripo-
meniem život sestričky Zdenky. Narodila sa 24. 12. 1916 v Krivej. 

Pochádzala z roľníckej 
rodiny, v ktorej sa ve-
novala starostlivosti 
o desať súrodencov. 
Vstúpila do rehole Mi-
losrdných sestier sv. 
Kríža. Pracovala ako 
ošetrovateľka, neskôr, 
až do svojho zatknutia, 
ako laborantka na rőnt-
genologickom oddelení 
v Bratislave. V päťde-
siatych rokoch, počas 
totalitného útlaku, za-
chránila niektorých 
kňazov od väzenského 
týrania. Vo februári 
1952 sa podieľala na 
príprave úteku šiestich 
nespravodlivo väzne-
ných katolíckych kňa-

zov. Útek sa nevydaril a sestra Zdenka bola zatknutá a väznená 
v Bratislave, Rimavskej Sobote, Pardubiciach, Brne, v Prahe na 
Pankráci. Bola odsúdená na dvanásť rokov straty slobody. Po 
ťažkom väzenskom týraní sa jej zdravotný stav natoľko zhoršil, 
že 31. júla 1955 odovzdala svoju dušu Pánovi. Na základe životné-
ho svedectva a mučeníctva bola 14. septembra 2003 v Bratislave 
blahorečená ako mučenica. Sestra Zdenka obetovala vlastný 
život pre záchranu iných a tak splnila Pánov odkaz: „Nik nemá 
väčšej lásky ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov.“ 
Púť vyvrcholila slávnostnou sv. omšou, ktorú celebroval otec 
biskup J. Sokol, bratislavsko – trnavský ordinár, ktorý sa osob-
ne angažoval v procese beatifikácie, a spišskí biskupi Mons. F. 
Tondra a Mons. Š. Sečka za prítomnosti mnohých kňazov. Nech 
nám je sestra Zdenka vzorom v láske k Bohu i ľuďom. (es)

Duchovná obnova
V spoločenstve bratov a sestier sme 30. a 31 júla v našej 

farnosti prežili dva krásne dni. Duchovná obnova mala za cieľ 
uvedomiť si potrebu Boha pre nás a naše rodiny. Úplne sa dať 
do Božích rúk, dôverovať nášmu Najvyššiemu, že čokoľvek 
zažívame vo svojich životoch, vždy je pri nás Božia láska, ktorá 
je silou a svetlom v našom živote. Evanjelizovať v našej obci 
boli bratia z Čiech – laici z Komunity Jána Krstiteľa z Popradu. 
Verím, že prednášky o spoločenstve a o Sáre v nás zanechali 
to, z čoho budeme čerpať v našich životoch.

Na akcii sa zúčastnili aj veriaci z Levíc a Nových Zámkov, 
Košíc i okolia. Prosíme, nech Boh žehná kňazov, ktorí slúžili sv. 
omše. V piatok to bol R. Slotka a v sobotu náš duchovný otec 
R. Pitoňák. Cez ich slová a srdcia sme prežili živú lásku Ježiša 
Krista, odpustenie, požehnanie. Tieto dni boli pre nás zúčast-
nených požehnaním, cez ktoré sme aj my prosili o odpustenie 
a uzdravenie našich sŕdc. Celý program bol vyplnený oslavou 
nášho Boha, jeho Syna Ježiša i Ducha Svätého, ktorý je Láska, 
Radosť i Pokoj. Nech náš milý Pán Boh žehná celú našu farnosť, 
našich kňazov, našich chorých bratov a sestry, aj opustených 
a rozpaľuje oheň lásky v našich srdciach a prehlbuje živú vieru 
v nás.

 

J. Likavčanová

Duchovné stretnutie veriacich z Moravy
V našej farnosti sa 24. – 26. 9. 2004 uskutočnilo duchovné 

stretnutie pre bratov z Moravy. Pod duchovným vedením 
kňaza Mgr. J. Pláčka zavítali z farnosti Rožnov pod Radhoštem 
päťdesiati veriaci. Program duchovného stretnutia bol bohatý. 
Okrem prednášok, ktoré viedli kňazi Mgr. M. Poláček, Mgr. R. 
Slotka, Mgr. L. Čurila, Mgr. P. Hámor na tému Eucharistia, bola 
adorácia pred Eucharistiou, krížová cesta lásky, svedectvá, 
spevy a chvály. Duchovný otec R. Pitoňák vyzdvihol rast 
a význam spoločenstiev pre farnosť a celú Cirkev. Vyvrcho-
lením tohto stretnutia bola v nedeľu slávnostná sv. omša vo 
filiálnom kostole vo Vyšnom Sliači. Hlavným celebrantom bol 
ThLic. R. Pitoňák a po nej bola prehliadka kostola. So záujmom 
si prezreli ľudové kroje v Sliačanskej izbe. Čo bolo cieľom tohto 
stretnutia? Nielen vzájomné poznávanie či výmena skúseností, 
ale hlavne duchovné naplnenie. Každý, kto mal srdce otvorené 
pre Pána počas troch dní, pociťoval účinky Ducha Svätého.

(es)

V dňoch 11. – 16. 9. 2004 sa uskutočnila národná púť k Se-
dembolestnej Panne Márii. V bohatom duchovnom programe 
bolo zahrnuté aj evanjelizačné pásmo o rodine a dokumentárne 
svedectvo života saleziánov – 80 rokov prežitých pre mladých. 
V programe zazneli inšpirujúce myšlienky blahoslavenej sestry 
Zdenky o Sedembolestnej. Pozdraviť Pannu Máriu v Šaštíne boli 
tisíce mladých i starších ľudí, tých ktorí ju majú v úcte, lebo Ona 

nás ochraňuje a vyprosuje nám hojné milosti.  (es)
Stretnutie mládeže spišskej diecézy sa uskutočnilo v Po-

prade 17. – 19. 9. 2004 pod názvom Poď za mnou, Ježiš, na ktorom 
mladí ľudia načerpali duchovnej sily. V programe odzneli pred-
nášky M. Zamkovského CSsR, spoločná modlitba, svedectvá, 
sv. omše, adorácia a hudobný festival Workship. Duchovnej 
obnovy sa zúčastnili aj mladí ľudia z našej farnosti. (es)

Život a dielo kňaza Ľudovíta Jankuľáka

na dobu troch rokov. Súd podľa § 82 trestného poriadku ruší 
vyšetrovaciu väzbu u Ľudovíta Jankuľáka, pretože dôvody väzby 
netrvajú. Prepustený na slobodu bol 17. 7. 1958. vo vyšetrovacej 
väzbe bol štyri mesiace. V roku 1968 nastal prelom v politickom, 
spoločenskom aj náboženskom živote.

Dňa 11. 6. 1968 dostal štátny súhlas pre svoju kňazskú službu 
a 15. 6. 1968 menovací dekrét za kaplána do Ružomberka, kde 
pôsobil štyri roky. Dňa 8. 8. 1972 dostal nový dekrét za správcu 
farnosti Hrboltová, kde pôsobil jedenásť rokov. Po smrti Jozefa 
Kútnika na stúpil na miesto správcu farnosti Liptovské Sliače 
dňa 1. 2. 1983.  Z diplomovej práce Mgr. Ladislava Šimčeka

Pokračovanie v ďalšom čísle. (es)

Pokračovanie z minulého čísla
Hoci to boli smutné časy, napĺňal ho optimizmus a vtip. Svoju 

prácu robil svedomito a ochotne pomáhal všade, kde bola jeho 
pomoc potrebná. Pri rôznych stretnutiach s deťmi či s mládežou 
mal vždy pre každého povzbudivé slovo.

Jankuľák spolu s ostatnými kňazmi spišskej diecézy bol 
zatknutý ŠtB zo Žiliny údajne pre rozvracanie základov ľudovo-
demokratického zriadenia. 29. marca 1958 bol vzatý do väzby. 
Trestnou činnosťou bolo, že zostal verný Rímu, svojmu bisku-
povi, že pracoval v pastorácii medzi veriacimi a mládežou.

17. júna 1958 na hlavnom pojednávaní bol vyhlásený rozsu-
dok trestu odňatia slobody v trvaní 18 mesiacov podmienečne 



Bude Vás zaujímať

Uzávierka budúceho čísla bude 24. 11. 2004.
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• že DFS Sliačanček účinkoval 14. 8. 2004 v Lipt. Sielnici na 
oslavách 30. výročia založenia obce.

• že FS Sliačanka sa 25. septembra predstavila na 5. ročníku 
Ružomberského folklórneho festivalu v rámci Dní A. Hlinku.

• že v sobotu 25. 9. 2004 si s veľkým záujmom prezrelo 
Sliačanskú izbu takmer 50 hostí z Rožnova pod Radhoštem. 
O sprievodné slovo sa postarali A. Balážecová a Ing. Ľ. Ondrej-
ka. Kultúrny program pripravili dievčatá zo súboru Sliačanček 
a speváčky zo skupiny Sliačanka, tkanie kobercov predviedla 
M. Antolová.

• že do knižnice v našej obci pribudlo v septembri 26 no-
vých kníh.

 

(ab)

ŠPORT
XXXI. ROČNÍK BEHU OKOLO SLIAČOV

Výsledková listina z 19. septembra (výber Lipt. Sliače):
MŠ dievčatá 100 m (na obr. dole): 1. Timea Ondrejková, 2. Ane-
ta Gejdošová, 3. Laura Fričová. MŠ chlapci 100 m: 2. Norbert 
Nemček, 3. Roman Mrva. Žiačky 1. – 2. ročník 250 m: 2. Klaudia 
Gejdošová, 3. Lívia Dvorská. Žiaci 1. – 2. ročník 250 m: 2. Andrej 
Kelčík, 3. Kristián Lupták. Žiačky 3. – 4. ročník 400 m: 1. Laura 
Gejdošová, 3. Radka Lagová. Žiaci 3. – 4. ročník 400 m: 2. Adam 
Frič. Najmladšie žiačky 600 m: 1. Ivana Kurhajcová, 2. Zuzana 
Fričová, 3. Beáta Fričová. Najmladší žiaci 800 m: 3. Michal 
Fulla. Mladšie žiačky 800 m: 1. Katarína Kelčíková, 3. Monika 
Dvorská. Mladší žiaci 1000 m: 5. Miloš Krist. Staršie žiačky 
1000 m: 4. Petra Ondrejková, 5. Jana Vajdová. Starší žiaci 
1500 m: 4. Martin Dobrík, 5. Roman Ondrejka. Ženy L. Sliače 
8000 m: 1. Oľga Mláková. Muži Lipt. Sliače do 40 rokov 8 000 
m: 1. Bystrík Antol, 2. Ladislav Šimček, 3. Ľubomír Kelčík, 4. Mi-
roslav Jacko, 5. Marián Mrva. Muži Lipt. Sliače do 50 rokov 
8 000 m: 1. Vladimír Vician, 2. Ján Sleziak, 3. Ľubomír Jacko. 
Muži Lipt. Sliače nad 50 rokov 8 000 m: 1. Jozef Ondrejka, 
2. Slavomír Frič, Jozef Ondrejka.

Počasie: Slnečno až polooblačno, bezvetrie, teplota 19 °C. Na 
štart sa postavilo spolu 196 pretekárov. Riaditeľom pretekov bol 
František Ragan a hlavným rozhodcom Ing. Jozef Mláka.

Poradie: Ženy: 1. Ludrová, 2. Likavka, 3. Lipt. Michal. Mladí 
hasiči chlapci: 1. Stredný Sliač, 2. Vyšný Sliač, 3. Nižný Sliač, 
dievčatá: 1. Ludrová, 2. Nižný Sliač, 3. Vyšný Sliač. Muži: 1. Lipt. 
Lúžna, 2. Stredný Sliač, 3. Komjatná, 4. Ludrová, 5. Nižný Sliač.

Po vydarených súťažiach pokračovala ešte vydarenejšia ve-
selica. Dúfame, že sa nám bude takto dariť aj v budúcnosti. DHZ 
Lipt. Sliače Nižný ďakuje za spoluprácu obci i sponzorom. (sl)

tenis
LIPTOVSKÉ SLIAČE OPEN 2004

Tenisový klub Liptovské Sliače usporiadal v dňoch 31. 7. až 
2. 8. 2004 tretí ročník tenisového turnaja mužov Liptovské Sliače 
open 2004 v dvojhre aj štvorhre. Oficiálneho turnaja STZ triedy 
D sa zúčastnilo 14 hráčov z L. Hrádku (2), Košíc (2), Podbrezovej 
(3), Ružomberka (2), Martina (1), Lipt. Sliačov (4).

Výsledky: dvojhra: SEMIFINÁLE P.Bella (TKM Martin) 
– J. Zubaj (TK Ružomberok) 6/3,6/2, P. Klein (TO ŽP Šport Pod-
brezová) – J. Frič (TK Lipt. Sliače) 6/4,6/2, FINÁLE P. Bella  – P. 
Klein 6/2,7/5, štvorhra: FINÁLE M. Kováčik, P. Klein – J. Frič, 
Š. Makovíny 6/3,6/2.

LIPTOVSKÉ SLIACE CUP 2004 – 5. ročník
Od mája do augusta prebiehala na tenisových kurtoch dl-

hodobá súťaž dvojčlenných družstiev. Zápas vždy pozostával 
z dvoch dvojhier a jednej štvorhry. Zúčastnilo sa 8 družstiev, 
ktoré boli rozdelené do dvoch skupín, kde hrali každý s každým. 
Potom K. O. systém rozhodol o konečnom víťazovi. 

Semifinále: NIŽNODIELNO (Milan Mrva, Martin Kelčík) 
– MIRO OLD BOYS (Miroslav Hanula, Miroslav Littva) 3:0, DUO 
NIŽNÝ (Silvester Švidroň, Jozef Benčo) – GLADIÁTOR (Martin 
Frič, Jozef Smolek) 2:1.

Finále: DUO NIŽNÝ – NIŽNODIELNO 2:1. Za DUO NIŽNÝ 
bodovali S. Švidroň a štvorhra, za Nižnodielno získal bod M. 
Mrva.

LIPTOVSKÉ SLIAČE EVERYBODY OPEN 2004 – 5. ročník 
24. 8. – 29. 8. 2004

Tenisového turnaja, ktorý bol určený všetkým (registrova-
ným aj neregistrovaným, sliačanom aj nesliačanom) sa zúčast-
nilo 14 hráčov.

Semifinále: Silvester Švidroň – Michal Krajči (Rbk) 3/6, 6/3, 
6/2, Martin Frič – Ľuboš Kaman 6/4, 2/6, 7/5.

Finále: Silvester Švidroň – Martin Frič 6/4, 6/1.

Obecný úrad Liptovské Sliače ako hlavný organizátor XXXI. 
ročníka Behu okolo Sliačov ďakuje spoluorganizátorom: ZŠ J. 
Hanulu, Slovenskému orlu, 1. OFC Lipt. Sliače za zdarný priebeh 
tohto tradičného športového podujatia. Zároveň ďakuje sponzo-
rom za ich finančný alebo materiálny príspevok, resp. výpomoc, 
bez ktorých by sa preteky nemohli uskutočniť.

Sú to: Potraviny J. Kajúch, Potraviny K. Sleziak. Slovenský 
poľovnícky zväz Lipt. Sliače, Potraviny A. Vajdová, Potraviny 
R. Mrvová, Potraviny DALI – D. Antolová, Lakovanie vozidiel R. 
Plávka, Predajňa ANNA – A. Priesolová, MAVERICK – L. Záchej, 
Hostinec ADA – M. Šilák, Obchod s vínom Ing. M. Hanula, LIMORE  
– R. Ondrejka, CASINO SATY – R. a J. Ondrejka, Hostinec Rezod 
CDK – Milan Kočibal, NEUSIEDLER SCP, a. s., Ružomberok. (ač)

Memoriál Ladislava Makovického
V našej obci t. r. bola založená nová tradícia – hasičská súťaž, 

ktorej nultý ročník sa uskutočnil 29. augusta 2004 na starom 
futbalovom ihrisku. Okrem krásneho slnečného počasia sa 
podujatie vyznačovalo aj početnou diváckou kulisou. V troch 
kategóriách súťažili ženy, mladí hasiči a muži.


